强

我市召开疫情常态化 防控工作调度会

本报讯(记者 景泊)为进一步完善常态化疫情防控体制机制,坚决阻断疫情输入路径,为经济社会保障护航,10日下午,我市召开疫情常态化防控工作调度会。副市长、市公安局局长王文生出席会议。

会议总结通报前期疫情防控工作开展情况,部署安排下阶段疫情防控重点工作。会议强调,各地,各部门要清醒认识,要深化对形势的认识,保持工作定力;要深化重点领域防控,保持高度警惕。

会议要求,各地、各部门要针对全面恢复经济社会秩序背景下有可能出现的新情况、新问题,阶段性动态调整、精准优化和落实防控措施,拿出务实防控对策,把"双胜利"落到实处。眼下要超前谋划、精准分析中考高考、暑期放假等可能引发的各类问题,相关部门要配合做好防控工作。

市政务办推行 "不见面"委托代办

本报讯(曾海蓉 崔晓婷)日前,市 民王女士通过12345电话咨询业务办 理,市政务办远程协助,顺利帮助王女 士完成网上申报程序。这得益于市政 务办推行的"不见面"委托代办。

王女士急需办理公司业务,但她对电脑操作不熟悉,找不到申报人口,电话咨询企业网上申报的相关业务。接到电话后,帮办代办工作人员一边耐心解释,一边立即启动远程服务,通过远程协助实现双视角、双向灵活操作,帮助企业填写申报信息,很快完成了网上申报程序。顺利协完后,王女士连连感慨"没想到足不出户,一个电话就在电脑上远程操作完成了,真是太方便了。"

据了解,市政务办在线上开辟了政务服务审批服务绿色通道,为小微企业及群众提供"不见面"委托代办服务。当事人可通过电话、线上预约等方式,通过在线客服申请"不见面"委托代办,办理完成后,可通过快递邮寄办结凭证。同时,市政务办还开启远程协助帮办代办服务模式,为企业和群众提供可视化、视频化帮办代办服务。

"组团作战"上门服务 挂职干部 全力助推项目建设

本报讯(曾海蓉 朱华)9日下午, 丹徒区挂职在建重点产业项目推进 会举行。

全市产业强市大会召开后,我市下 发并督促落实《镇江市党建助推产业强 市三项行动实施方案》,突出党建引领, 聚焦项目招引建设做好解困纾难、推动 起跑加速。其中,"在建项目派干部"行 动在全市集中选派了31名干部,与29 个在建重点产业项目实施"一对一"挂 职,以推动项目早建成、早达效,打造优 质营商环境。选派挂职干部的29个项 目中,丹徒区共5个项目。推进会现 场,德澳旋转式、涡旋式压缩机生产项 目,北汽麦格纳新能源汽车项目,合力 智能汽车制造项目,苏润高碳材高端 石墨材料工程,船港物流生产资料智 能集散中心综合技改工程项目代表介 绍推进过程中存在的困难与想法,对 应的挂职干部与之一一交流,主动提 供服务,共同推进项目建设。

"与信用同行 筑梦新时代" **信用知识竞赛开赛**

本报讯 (陈志奎 朱永新)为进一步提高社会对诚信建设的关注度,大力营造"知信、用信、守信"良好氛围,市发改委、市信用办于10日正式开展"与信用同行筑梦新时代"信用知识竞赛。据悉,此次竞赛持续到6月16日。

近年来,我市全面实施诚信战 略,城市信用全国领先。创新出台《政 务诚信建设意见》等112个信用规范, 诚信社区等4项制度获评省创新项目 奖;完成智慧信用平台,为45.7万法人 组织、298.9万自然人建立信用档案, 行政许可行政处罚实现"7日双公 示";强化信用奖惩,建立25类信用评 价,落实51个奖惩政策,实行"守信联 合激励、失信联合惩戒";实施19个领 域失信专项治理,认定交通违法、失信 被执行人等严重失信黑名单;开展企 业诚信建设,帮助1356家企业建立信 用制度,9家企业获评省级示范,率先 开通信用信息查询大厅,出具信用报 告1.4万余份,帮助326家企业失信修 复;创新信用助力融资,29家银行开 发70个信用贷款产品,累计发放信用 贷款364.98亿元。

据了解,本次活动为"苏信服"公众号知识竞赛线下活动。自10日起,我市线上赛区正式开赛,线上竞赛将在6月16日截止。活动期间,市民可参与网上答题。

疫情之"危"凸显数字经济之"机"

独"数"一帜,如何进一步提升城市竞争力?



2020年6月11日 星期四

本报记者 朱婕

在镇江新区,有这样一家企业,为 抗击新冠疫情作出了"镇江贡献"。

2月4日凌晨,8只"抗疫小鼠"在警车的护送下,星夜兼程2000公里,抵达江苏金斯瑞生物科技有限公司,进行"新型冠状病毒感染的肺炎"应急抗体药物筛选实验。作为国内首家拥有全球领先的数字化细胞生物学技术Beacon单细胞开发平台,并将其应用于抗体筛选的CDMO公司,金斯瑞只用了24小时,便完成了抗体筛选工作。而此前的传统筛选需要3个月。企业相关负责人介绍,"后续,金斯瑞将筛选出的抗体基因进行表达,并对表达后的抗体进行进一步抗病毒阻断和中和实验验证,最终希望作为应急抗体大规模生产。"

数字经济包括数字产业化和产业数字化两大部分。其中数字产业化是基础部分,通过信息技术创新和管理创新、商业模式创新,不断催生新产业、新业态、新模式,最终形成数字产业链和产业集群;产业数字化是融合部分,是传统产业和科技产业共建融合,从而实现产业降本提效、增加产业收入和升级产业模式。2016年,江苏金斯瑞落户我市,从事生物医药技术研发外包服务,是金斯瑞集团的产业化基地,将我市数字经济引入生物医药新领域。

市商务局局长谈沁磊分析,数字经济

在虚拟现实、大数据、人工智能、5G等前沿技术的带动下,持续保持爆发式增长的态势,并且此次疫情之"危"凸显数字经济之"机","疫情期间,我市部分生物医药、网游页游、软件信息企业逆势上扬,部分规模型企业的经营业务逆势上涨。"其中,金斯瑞的多肽业务增长迅速,1-3月实现销售2000万美元,同比增长113%以上;江苏易乐、遨游科技、2460智慧社区等网游企业的开发网络游戏用户时长和日活的显著上升,仅江苏易乐开发的一款网络游戏"攻城三国",10天的网上流水就达3750万元。

事实上,经过近几年发展,镇江数字经济已初具特色。市商务局服务外包处处长孙亚斌介绍,总体来说形成了四大特点,"一是数字产业化持续快增,二是产业数字化特色鲜明,三是数字产业载体建设错位发展,四是城市数字化初见成效。"以数字产业化为例,目前我市主要以软件和信息服务业为代表,电子信息产业规模从2010年的146亿到2016突破了500亿大关,年均增幅超过20%,涌现出了睿泰数字产业园、中业慧谷、软通动力等一批国内知名数字企业或运营商,培育了奥博洋、视程影视、江苏易乐等行业细分领域的领军企业或"单打冠军"。

我市产业数字化则以智能制造为方向,构建了国家、省、市智能制造示范体系,建成全市工业大数据云平台,成立了镇江智能制造技术创新中心,工业机器人、智能成套装备、智能控制系统等智能装备产业链逐步完善,创建了大全集团智能电网关键设备智能工厂等3个国家智能制造试点示范项目。数据显示,企业智能化改造后,生产效率平均提升20%以上。

各地数字经济载体建设也初显成效。截至目前,我市数字产业载体面积超过200万平方米,初步形成各具特色、错位发展的空间布局。其中,丹阳重点发展汽车电子、医疗电子等嵌入式软件;句容侧重打造机器人小镇;扬中发展工程电气嵌入式软件;丹徒发展软件研发及服务外包;京口大禹山创意新社区发展网络游戏、新兴信息技术服务等;镇江新区发展云服务和应用、集成电路等;镇江高新区发展数字出版、数字教育、创意设计、互联网应用等。

上周,市商务局启动"数字经济跑起来"征文活动,希望广泛征集意见和建议, 更重要的是通过数字经济推动产业发展。 市贸促会副会长章存保认为,"镇江跑起来,数字经济更要跑起来;疫情反证了数字 经济的优越性,激发了对数字经济的重 视。同时,数字经济作为新基建的重要组成部分,是未来城市竞争力的基础要素,商 务部门作为电子商务、服务外包等业务的 主管部门,首选数字经济助力产业强市。"

针对我市数字产业比较优势有待发挥、人才培育需补短板等问题,相关职能部门正在积极谋划构建数字经济生态的路径。值得关注的是,我市正紧盯南京等周边地区数字产业外溢机遇,摸排梳理招商新线索,力争招引一批数字企业落户镇江。"我们已经对接了南京软件谷等知名载体,今年将在软件谷开展推介镇江的活动,着力招引生物医药等领域的知名企业、领军企业来镇发展。"孙亚斌表示,在突出自身数字产业优势的基础上,我们的方向是与周边城市尤其是南京错位并互动发展,做其下游产业或配套产业。

本报通讯员 朱秋蓉 赵沁宇 本报记者 袁刚

"强起来,扬中!"的新时代最强音已经奏响。面对时代责任,扬中公安深入贯彻"产业强市、实干兴市"大会精神,当好"店小二",全力以赴为产业强市跑出加速度护航助威。

"保安队""护厂队"实现信息共享 联勤联动。新坝派出所是公安部命名的 首批"枫桥式公安派出所",派出所将辖 区企业"保安队""护厂队"、各个社区及 村委会治安积极分子和志愿巡逻队伍纳 入派出所的巡防力量,辅以专业巡防指 导,形成警企警民合力。新坝镇派出所 所长刘忠介绍,该镇100余家企业"保安 队""护厂队"已成为派出所"编外"巡防 力量,"算上村居治安积极分子,相当于 给我们派出所增加了2000多名编外警 力。"辖区企业原材料失窃等侵财型案件 同比下降47%,破案率提升28个百分 点。派出所及时发布治安预警,巡逻队 按照派出所指导开展针对性巡防,实现 信息共享、联勤联动。目前,这样的志愿 者巡逻队模式已遍及扬中各乡镇。

"企业警务室"实现警情现场处置。 走进大全集团在扬中的生产基地,厂区 内的"企业警务室"映入眼帘。大全集团 是民警张军负责的辖区,他说:"接到厂 区的警情后,我们第一时间到警务室处 理,大部分警情在厂区就能得到解决。" 像这样的"企业警务室",扬中重点企业 都有设立。通过滚动排查、定期研判、出 中整治企业周边影响治安秩序的突出问 题,实现警企共筑"平安堤"。此外,实 污 治安防范每月随访制,帮助企业完善安 防设施、健全保卫制度、开展应急演练 等,提升企业安全自防能力。

警方主动进入企业,润物细无声,在走访中梳理问题,在宣传中听取建议,科学治理问题,无形中织密发展的"平安网"。在扬中,经常可以看到禁毒、经侦、治安等专业警种民警及辖区派出所社区民警来到企业,与职工"面对面"开展安防宣讲。前不久,八桥派出所社区民警蒋星带队冒雨深入,红辖区复工复产企业开展流动人口随访检查,利用企业例会时间,对在岗工人进行新冠病毒防范宣传。有的民警帮助企业落实复工人员、厂区体温检测、分餐制等措施,有效应对流动人员带来的疫情传播风险。

产业强市,项目先行,"一把手"挂钩重点项目实现快速推进。近日,扬中市副市长、公安局局长周勇走访挂钩联系的荣马集团,了解这家"工业企业三十强"的重点建设项目复工和重点服务项目工程建设的推进情况,当他得悉因电缆铺设阀方案补偿太高项目停滞不前时,立即专门召集交警大队、规划局、城管局等相关单位讨论部署电缆通道铺设的调整方案,解决了企业难题。

2小时内实现公章业务"一步到位",这是扬中公安不断创新完善监管机制的一大举措。该市政务服务中心公安窗口民警王纪云介绍,从6月1日起,所有的公章备案可以自主备案,无需再到公安窗口办理。公章刻制企业从承接业务,到完成刻制、交付公章、章模上传等全过程不超过2小时。以往需要"三步"的行程,现在"一步"就能到位,方便群众办事办证。



社区助力居民"抢"消费券

6月10日上午10点,我市第一轮餐饮消费券发放,金山街道太古山社区提前制作了抢券流程张贴在辖区内,并组织了志愿者现场指导居民如何用支付宝领取餐饮消费券,受到居民欢迎。 杨咏娅 文雯 摄影报道

市生态环境局推进跨界水污染联防联治

本报讯(李媛 杨佩佩)9日下午,市 生态环境局负责人率相关处室负责人 赴句容,推进与南京跨界水体的联防联 治工作。

句容河源出宝华山,接赤山湖来水 后进入南京江宁区,句容河总体水质尚 不稳定,在III类至IV类之间波动;便民 河和大道河为句容与南京栖霞的界河, 二号彭桥处水质黑臭。市生态环境局负责人一行先后考察了宝华与南京交界处二号彭桥拟建监测点位水质、和平河污水一体化工程建设、宝华镇污水处理厂七乡河排口、宝华与下蜀交界断面、陈甸河、八字河桥、便民河桥以及南京肠衣厂排口等情况。

7次)排口等情况。 随后,市生态环境局负责人在听取 了宝华、下蜀两镇政府工作情况介绍后,与句容当地政府就相关工作进行了交流并指出,要进一步提高政治站位,南京、镇江共同克服困难、消除影响因素开展跨界水污染联防联治,推动长三角高质量一体化发展和促进区域协调发展。要加强基础工作,摸清跨界水体及周边水系的环境状况,以数据说话,开展影响水体质量的问题排查和措施分析。研究跨界水体的共治共管内容,在共治共管河流及断面、监测断面的设置、治理方案的编制、区域补偿、联合执法等方面认真思考,近期拿出合作的详细方案,推动跨界水体联防联治工作的落实。

加强培训、点对点辅导、鼓励企业自主研发……

京口全力帮助高新技术企业跑起来

本报讯(柴静 陈悦 林兰)近日,京口区"高新技术企业申报培训及人才、科技金融政策解读会"举行,来自各街道(园区)的科技助理、辖区40多家拟申报高新技术企业的科技企业代表以及科技服务机构代表近百人参加了培训。

活动由京口区科技镇长团主办,区科技局、人才办、科协及江苏银行镇江分行协办,以"高企助推产业跑起来、人才支持创新跑起来、金融助力效益跑起来"为主题,重在提高京口企业申报高新技术企业质量和认定通过率,这也是落实市委助推产业强市"加速跑"和京口区 2020年奋力实现"五个新突破"的重要举措。

培训活动特别邀请了资深行业专家,就高新技术企业申报实务、财务审计及科技金融政策等事项,进行了深入的辅导和解读,并为企业提供现场咨询和服务。同时,活动还对京口区《关于进一步优化"金凤凰计划"的实施意见》进行了详细解读,对专利信息数据库平台进行了推广,并下发了京口区"产业政策30条"、高新技术企业认定管理政策汇编、科技创新与人才政策汇编及江

大、江科大科技成果汇编等资料。

大、江村大科技成来汇编等资料。 据统计,截至去年底,京口全区共有高新技术企业数36家。今年以来,该区高度重视高新技术企业申报工作,目前江科机电、叶雨智能、茴香豆网络等40家企业有申报高新技术企业意向,方源智能、金芙蓉环保装饰等17家企业有申报后备高新技术企业意向,全年力争新增高新技术企业11家,为助推京口产业跑起来贡献力量。



连镇铁路镇江段路外环境 安全整治加速推进 为8月15日联调联试扫清障碍

本报讯(贾乐仁 曾海蓉)日前,中铁上海局南京铁路枢纽指挥部会同市交通运输局综合交通事业发展中心,在镇召开连镇铁路镇江段路外环境安全整治推进会,为顺利通过铁路运行安全评估,实现8月15日联调联试作最后冲刺。

据悉,连镇铁路镇江段路外环境安全隐患排查整治自今年3月下旬启动以来,市综交中心联合铁路建设主体南京建指统筹协调、周密部署,沿线各辖市区政府和铁路建设单位通力合作。经调查确认,排查出沿线两侧易燃易爆危险源、彩钢瓦、塑料大棚、非法堆载、杆塔等安全隐患266处。针对确认的隐患,市铁路部门实行清单式销号管理,落实责任主体,明确整改时间,截至目前已整改65处,剩余201处,7月中旬将全部整改到位。

市交通运输局综合交通事业发展中心负责人介绍,黄山加油站等处是连镇铁路镇江境内最大的隐患点,省市领导高度关注,多次组织协调;经省级安全专家组评审,路地双方共同努力,黄山加油站采取相应安全措施已消除隐患,为连镇铁路镇江段路外环境安全整治快速推进打下基础。



中医巡诊巡讲进企业

10日,镇江市中医院"助您健康 杏林医话""中医八进"巡诊 巡讲走进市华润燃气总公司,为企业员工提供免费的针灸、刮痧 理疗、推拿等传统中医服务,讲解冬病夏治的健康养生理念。

谈红 范丽 王呈 摄影报道